

母婴用品批发商城收钱不发货

网络社会征信网提醒:网购付款应通过第三方交易平台

一周民声聚焦 您说事 我了解

读者王小姐投诉:我是一名全职妈妈,平时照顾孩子之余,想囤一些母婴产品开一家网店。我在网上找到一家名为“母婴用品批发商城”的网站后,给对方账号汇了3000元,结果他们没有发货,再打电话催促,对方竟关机了。我后来才发现,类似的母婴批发网站大多是假冒的购物网,用“低价批发”来吸引客户并实施诈骗。

低价为饵骗人汇款

王小姐告诉记者,上周,她通过网上搜索,锁定了几家价格便宜的

母婴用品批发商城。一家网站的客服表示,选好商品并打款给公司后,会在3天内发货;如果付费加入公司的会员制代理商品,不仅能以低于7折的价格拿货,公司还会发商品详细资料给代理商,只需要将商品挂在自家网店,有人下单后会由公司直接发货,省心省力。

于是,王小姐向该客服提供的账号打款1000多元,选购了一些母婴产品,但对方迟迟没有发货。一再追问,对方表示,还需要再支付1000多元的“免税保证金”后才能送货,若要退货必须等1个月。然而,当王小姐再度支付所谓的“保证金”后,客服却关机了。她恍然大悟,遇到骗子了。

类似网站多为骗子

根据王小姐提供的信息,记者搜索到多家自称“母婴用品低价批发”的网站客服,记者首先联系了一家名为“低价母婴用品批发商城”的网站,客服表示,公司多年从事进口母婴产品批发,价格仅为零售价的三分之一,以荷兰某品牌奶粉为例,淘宝官方店售价约200元,在此批发价仅为78元。其余各类进口产品也都是5-7折优惠。然而,记者通过网络社会征信网查询得知,该网站ICP为虚假信息。

记者随后在各大母婴论坛搜索发现,不少年轻的妈妈都发帖讲述类似遭遇。家住仙霞路的网友“小麻

豆”就发帖说,因为家里的一对双胞胎儿子消耗大量奶粉、尿布和辅食,她想在母婴商城内多批发一些,“算下来比超市里划算很多”。然而,当她支付了1760多元货款后,对方却以“会员制预存款”“免税金”等多个理由诱导她持续打款,当她识破骗局后,对方就将她的QQ拉黑了。“被骗钱就算了,关键是耽误了孩子,差点吃不上奶粉呢。”“小麻豆”气愤地说。

查询征信以防受骗

记者在不少母婴论坛看到,曾经有热心网友整理出几十家骗子商户,诸如“xx母婴用品批发网站”大多是骗子,网站上留下的公司地址、

证照都是假的。这些网店虽然名字不同,但内容和行骗招数大同小异,而且大多瞄准全职妈妈和准备开网店的新手卖家。此外,记者还发现,这些网店有共性:网站制作粗糙、商品目录“齐全”,且价格低廉、仅通过网银转账交易,不支持第三方支付平台。

当骗局被戳穿后,骗子换个网址和电话,继续招摇撞骗。对此,网络社会征信网提醒各位年轻妈妈,针对“款到发货”的要求,还是通过第三方交易平台付款才靠谱;遇到可疑网站,可通过网络社会征信网的评估功能和诚信导航功能查询网站的风险级别,以防受骗。

本报记者 左妍



一年前顺手拔走钥匙 一年后入室盗窃电脑

一农户家失窃两台笔记本电脑,“家里失窃,门窗竟然一点未损坏,小偷好像是穿墙术似的。”日前,读者张先生反映,闵行区九星村发生的一起盗窃案。

张先生告诉记者,4月23日,九星村一户农宅的租客向闵行区新镇派出所报警,家里失窃了两台笔记本电脑,价值约7000元。民警现场勘查发现,门窗没有被撬痕迹,而且紧闭着。街头监控录像显示,案发时段有一名男子经过农宅附近路口,再次出现时身上多了两个电脑包。“就是他!”警方将一处

处监控录像拼接起来,牢牢盯住男子的行踪,最后锁定其居住地。24日,犯罪嫌疑人被抓。

据闵行警方介绍,犯罪嫌疑人王某到案后,对偷窃事实供认不讳。他交代,之所以能“穿墙”而过,是因为一年前经过此地时,见门上插了一把钥匙,便拔下“收藏”。最近,他经济拮据,一时动起歪脑筋,重新找出钥匙实施入室盗窃。王某因涉嫌盗窃已被依法批准逮捕。

通过这一案件,市民应引以为戒,开门后切记拔下钥匙,以免惹祸上身。 本报记者 陈浩

随手拍 偷懒图方便 有图有真相 跨越隔离带

车水马龙轧闹猛,一心只为看医生。提防偷懒图方便,看病不成先伤身。海宁路上的市第一人民医院附近,一些过路人走人行天桥,而是跨隔离带缺口走捷径。 马来 诗 杨建正 摄

凌兆路上“僵尸车”已拖离

给您回音

4月28日,本报A12版“社会新闻”版刊发《僵尸车一停数年“复活”真无望?》一文,反映浦东凌兆路济阳路口的人行道上,长期停放着一辆破烂不堪的小轿车。这辆车不仅车身肮脏,连轿车的四个轮胎

也无影无踪,整个车身仅靠车底下放着的几块砖头支撑,随时都有趴下的危险。

文章见报后,当地交警部门高度重视,经过多方调查,终于找到了该车车主,车主随后自行将车拖离。记者5月4日现场回访,证实该小轿车确实已经消失,路面恢复整洁,行人通行顺畅。

本报记者 房浩

200万元只赎部分 买房钱被套

听信理财经理不实介绍受损,几次约请上海银行调解均被拒

和事佬 面对面调一调

读者张先生反映:2013年5月,闵行区安宁路的上海银行理财经理给我打电话,推荐一款“浦银安盛”的理财产品,说是每3个月开放赎回一次,赎回比例是全部,收益不低于6%。于是,我买了200万元。可到了开放赎回时间,却只能赎回一部分,收益也远低于6%。

读者吴女士反映:2013年5月,我在上海银行罗城路支行理财经理推荐下,购买了11万元“浦银安盛”理财产品。理财经理说,每3个月可以开放赎回一次,每次都能全部赎回。但我今年去赎回时,却发现只能赎回很小一部分。

【调查附记】

这款“浦银安盛”的全称为“浦

银安盛季季添利定期开放债券型证券投资基金”。张先生说,购买时,理财经理信誓旦旦地说,每3个月的开放日期,可以全部赎回。但到了2013年12月开放日,却只能赎回70万元。到了2014年3月的开放日,也只能赎回38万元。“剩下的钱,不知何时才能赎回!”张先生说,这笔钱他要用来买房,现在却被这个理财产品拖住了。

至于收益,张先生说,之前买的另一个理财产品收益稳定,后来听信理财经理的话,才把200万元钱抽出来,买了“浦银安盛”。“200万元买个其他理财产品,每天都有上百元收益。“现在‘浦银安盛’虽然不赔不赚,其实已经亏大了。”张先生懊恼不已。

无独有偶。吴女士说,她买了“浦银安盛”理财产品不能按期全部赎回,就找到上海银行罗城路支

行理论。但对方敷衍了事,给了她500元联华OK卡,300元斯玛特卡作为补偿。吴女士的母亲88岁,因生病急需用钱,吴女士每每想到此,都忍不住郁闷落泪。

【本报调解】

4月25日,在记者联系下,投诉人张先生、吴女士都来到本报读者接待室,并带来了相关凭证。但记者之前多次与上海银行总部、上海银行当事理财经理联系,约他们前来调解,均被拒绝。“我们不想来!”上海银行公关部一位负责人这样回答。

后来,上海银行表示,“浦银安盛”理财产品是他们代销的,当时可能理财经理向客户解释得不清楚,所以才出现这样的情况。他们会好好研究,争取拿出一个解决方案。 本报记者 王新华 屠仕超

“高危行业”观点论据不足

编读互动

2月25日贵报A15版刊有记者采写的《4天内5位影视名人离世(引题)》一文,经仔细阅读,我认为文章存在论据不足的问题,恐怕难以令读者信服。

虽然初一看,该文的引题“4天内5位影视名人离世”的论据颇有说服力,足以印证“电影圈成为高危行业”的观点。但笔者从该文的“相关链接”却发现,5名逝者

的年龄分别为86岁、80岁、75岁、57岁和49岁。诚然,对于上述所有逝者,读者没有理由不表示伤痛和同情,但是按照当前我国的人均寿命,前三位离世的影视名人基本属于自然、正常死亡的范畴。尤其是在严寒或酷暑季节,更是许多年老体弱者难以逾越的一道坎,而且他们都早已退出一线影视工作领域。只有后两位可算作英年早逝,即便如此,在两三天内,同行业中有两人英年早逝,其实也不是什么特别稀罕之事,据此就下其为“高危行业”的结论似乎比较牵强。 读者 殷卫钢